

دانشجویان در جامعه جدید

ادامه از صفحه ۱

تحقیق این مهم مستلزم آن است که جوانان دانشجو نه تنها در عرصه علمی بلکه در حوزه اجتماعی نیز رشد کرده و آماده نقش آفرینی مناسب شوند. بنابراین تحصیل علم و تخصص در دانشگاه باید با کسب مهارت و توانمندی اجتماعی همراه باشد تا جوان دانشجو ظرفیت و شایستگی کافی برای ورود به عرصه‌های تخصصی و اجتماعی را توانمند پیدا کند.

بی‌گمان این توانمندی و شایستگی صرفاً با حضور در کلاس درس و طی کردن فرآیندهای رسمی آموزش حاصل نمی‌شود، بلکه با حضور فعال در فضای دانشگاه و مشارکت در فرآیندهای فرهنگی و اجتماعی که بخشی از کارکرد دانشگاه و ضامن حیات و سرزندگی آن است، حاصل خواهد شد.

پوزنه در جامعه جدید که پیچیدگی‌های بسیار بیشتری دارد و به تبع آن برخی جامعه‌شناسان مانند «اولریش یگ» با مخاطرات، ابهامات و عدم اطمینان گسترده‌تری مواجه شده‌اند، جامعیت فرآیند آموزش و تربیتی دانشجویان ضرورتی مضاف یافته است.

جامعه جدید «جمله به مخاطره و ریسک» است که نه با دانشمندان سنتی، بلکه با «ریسک‌های ساخته‌شده از سوی خود انسان» مانند «ریسک‌های قانونی، محیط زیست، اقتصاد جهانی، تحریم، بحران اعتماد، نابرابری، مهاجرت نسل‌ها، و مانند اینها» روبه‌روست. در این جامعه برای بقا و پیشرفت، انسان‌ها باید موقعیت ریسک‌های ناشی از تخصیص دهند، در تاریخ عبرت بگیرند و ساختارهای خود را بازسازی کنند.

جامعه ما هم امروز در معرض «ریسک‌های ظهور» است و دانشگاه باید مرکز تشخیص و هوشنگام آنها باشد.

چونیم که ریسک‌ها را در تشخیص دهند، آسیب را چند برابر تجربه می‌کنند. به عنوان مثال تاریخ معاصر ما نشان داده است که تأخیر در توجه به مسائل بحران‌زای آب از چند دهه پیش، امروز به یک ریسک ملی تبدیل شده است. امروز هر ریسک‌های ناشی از قانونی‌های جدید، زیر گره‌ها قرارگرفته است. تجربه‌های خارجی، اقتصاد نفتی و مهاجرت نخبگان، جامعه ایران را تهدید می‌کنند. از اینرو دانشگاه باید «فرمان تشخیص بهنگام مخاطرات و ارائه راه‌حل‌ها در زمان مناسب باشد» نه صرفاً محل آموزش.

در این دانشگاه دانشجو باید نفسی نفاذانه ایفا کند. چون بسیاری از ریسک‌ها محصول فرآیندهای ناآرامی و ساختارهای قدیمی‌اند، در نظریه اولریش یگه ریسک‌ها اغلب نتیجه ساختارهای ناآرامی گذشته‌اند. به عنوان مثال خسارت‌های سیل‌های مغرب غالباً ناشی از مدیریت سنتی آبخیزداری و الگوهای غیرعلمی شهرسازی است. از این نظر ساختارهای ناآرامی و ساختارهای قدیم و شفافیت ریسک‌های بزرگ ایجاد کرده‌اند و دانشگاه و دانشجویان می‌توانند طعمدار نقد علمی این ساختارها باشند تا ریسک‌ها کاهش یابند.

در این مسیر، نفوذ «فناش بین‌رشته‌ای» شرط مدیریت ریسک‌های پیچیده است. زیرا ریسک‌ها تک‌بعدی نیستند. به عنوان مثال در بحران آب عوامل مختلف اقتصادی، اجتماعی از قبیل الگوی آبیاری و مصرف، مدل کشاورزی، اقلیم یا مدیریت، همه مستعد هستند. درباره مسائل دیگر مانند مشکلات آب، مهاجرت گسترده اقتصاد با انرژی هم نگاه تک‌رشته‌ای کافی نیست و متخصصان مختلف باید با کمک هم راه‌حل‌های جامع پیدا کنند.

البته بدون «اعتماد اجتماعی» هیچ ریسکی قابل مدیریت نیست. اعتماد عمومی بزرگ‌ترین سرمایه در زمان بحران است. چنانچه در آیدیمی کروتا کشورهایی با اعتماد بالا توانستند بحران را کنترل کنند و کشورهایی با بی‌اعتمادی دچار چالش و شکست شدند. در کشور ما نیز کاهش اعتماد اجتماعی، خود تبدیل به یک

«فر ریسک» شده و اینجاست که دانشگاه و دولت باید شفافیت، گفت‌وگو با دانشجویان و مشارکت واقعی آنان در تصمیم‌ها را افزایش دهند. تجربه جامعه معاصر نشان داده است که ریسک‌های زمانی تبدیل به نایچه می‌شوند که نادیده گرفته شوند. اولریش یگ می‌گوید ریسک زمانی خطرناک می‌شود که دیده نشود. بر این اساس نادیده گرفتن ریسک آب، محیط‌زیست، ترافیک، سرمایه انسانی و اقتصاد نفتی می‌تواند آینده را تهدید کند و نسل دانشجو باید حلقه «هدش‌های تاریخی» باشد.

باید در نظر داشت که عبور از «جامعه منبج‌محور» به «جامعه فنش‌محور» شرط کاهش ریسک‌های بلندمدت است و جوانی موفق می‌شود که چالش‌ها و مخاطرات جدید را به درستی مدیریت کند و با اتخاذ تدابیر لازم از اقتصاد و مدیریت سنتی به اقتصاد و مدیریت دانش‌محور برسد. اگرچه جوانی و قتلاند با سرمایه‌گذاری قوی آموزش و نوآوری از کشورهای آسیایی‌پذیر به قدرتهای تکنولوژیک تبدیل شدند. در ایران هم اقتصاد نفتی، بیشترین ریسک را در برابر تحریم، نوسان قیمت جهانی و رکود دارد.

در اینجاست که نقش دانشگاه و دانشجو پررنگ شده و به محور جامعه و اقتصاد دانش‌محور و فناوری‌محور تبدیل می‌شود.

در پایان به یک نکته دیگر هم اشاره می‌کنم: آندیم‌زوهی، یکی از مهم‌ترین مهارت‌های مورد نیاز دانشگاه و دانشجوی نسل جدید است. «پیش‌بینی آینده» و «آماندسازی ساختارها برای دنیای ناشناخته» در جامعه مدرن یک ضرورت کنونی است. جوامع و کشورهای که نتوانستند آینده را پیش‌بینی کنند (از پهلستان پیش از جنگ جهانی دوم گرفته تا کشورهای عربی در موج بهار عربی) پهای سنگینی پرداختند. در ایران امروز هم قانونی‌های نوین، بویژه هوش مصنوعی، تغییرات اقلیمی، انرژی‌های نو، تحولات منطقه‌ای به طور بالقوه از جمله ریسک‌های بزرگی هستند که آینده کشور را عمیقاً تأثیر قوی آموزش و دانشجو داشته است که باید محیط آموزش مهارت‌های آندیم‌زوهی، تحلیل سیستم‌ها و مدیریت بحران باشد. در روز دانشجو جایگاه دانشگاه و نسل جوان نخبه را از می‌باید و امروز می‌کنیم. قی آینده کشور به انگلی قرزندان نخبه و ما هرش روشن تر و درخشان تر باشد. ان ساله

سیدضیاء هاشمی
Alborz.payam@gmail.com

پیام آشنا از نشست شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی گزارش می‌دهد کاهش فشار ارزی و مالیاتی؛ مطالبه فعالان اقتصادی البرز



نشست خبری
شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی البرز
۱۵ آذر ۱۴۰۴

رضا نصیری، معاون وزیر صمت و مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و کارخانجات، مدیریت شهرک‌های صنعتی به بخش خصوصی یا ساختاری غایب‌اند. خبر داد و پیش‌بینی کرد این سن مدیریتی در ۵ سال آینده ظرفیت ایجاد حدود ۱۰۰ هزار واحد صنعتی جدید را فراهم کند و توسعه تولید را تسریع نماید. همچنین افزایش تخصیص حوض مالیاتی، انگیزه شایستگی و پرداخت مالیات را افزایش خواهد داد.

ترخیص فوری کالاها و مدیریت محدودیت ارزی
راهنمای بخش، معاون صنایع عمومی وزارت صمت، بر ضرورت ترخیص فوری ۹۰ درصد کالاها موجود در گمرک تأکید کرد و آن را راهکار جلوگیری از توقف تولید در شرایط محدودیت ارزی دانست. پیشنهاد داد فرآیند انتقال ارز به بزرگان سیستمی شود تا

اقتصادی پیام آشنا - یکصد و بیستوسومین نشست شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی استان البرز، تصویری جامع از وضعیت تولید صادرات و توسعه صنعتی کشور ارائه داد. نشست که به مسائل ارزی، مدیریت شهرک‌های صنعتی، زیرساخت‌های لجستیکی و عدل‌های نوین تولید پرداخته و نشان داد البرز با وجود چالش‌ها، ظرفیت جهش اقتصادی دارد.

بی‌اثباتی اقتصادی: بزرگ‌ترین مانع تولید
پروژه راهبردی، رئیس اتاق بازرگانی البرز، با اشاره به ظرفیت‌های مهم استان در صنایع غذایی، قطعات خودرو، دارو و صادرات محصولات کشاورزی، گفت که تولیدکنندگان ایرانی مشکل فنی ندارند، بلکه تحریم‌ها، نوسانات شدید نرخ ارز، افزایش بی‌خطه قیمت مواد اولیه و قوانین دستوری، بهره‌وری تولید را محدود کرده است. شاخص مدیران خرید (PMI) طی ۱۸ ماه اخیر زیر ۵۰ بوده و نشان‌دهنده فضای اقتصادی تولید است. رضایی تأکید کرد که بخش خصوصی تنها با سیاست‌گذاری شفاف و پایدار قادر به سرمایه‌گذاری و ایجاد اشتغال خواهد بود.

نوسانات ارزی و تأثیر بر صادرات
رضایی به افزایش نرخ نرخ ارز و کاهش ارزش حضور صادرکنندگان در بازار دوم اشاره کرد و خواستار اصلاح فرآیندها شد تا تولیدکنندگان امکان بهره‌وری کامل از ظرفیت صادراتی خود را داشته باشند.

واگذاری شهرک‌های صنعتی به بخش خصوصی: ظرفیت ۱۰۰ هزار واحد جدید

تولید معتقد شد.
رضا نصیری، معاون وزیر صمت و مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و کارخانجات، مدیریت شهرک‌های صنعتی به بخش خصوصی یا ساختاری غایب‌اند. خبر داد و پیش‌بینی کرد این سن مدیریتی در ۵ سال آینده ظرفیت ایجاد حدود ۱۰۰ هزار واحد صنعتی جدید را فراهم کند و توسعه تولید را تسریع نماید. همچنین افزایش تخصیص حوض مالیاتی، انگیزه شایستگی و پرداخت مالیات را افزایش خواهد داد.

هدشار سطح نارنجی هواشناسی در البرز؛ سامانه بارشی وارد می‌شود

مدیرکل هواشناسی البرز گفت: از ظهر امروز دوشنبه تا صبح پنجشنبه در برخی سامات رگبار باران و در برخی نقاط بارش تگرگ و در ارتفاعات بارش برف به‌صورت محسوس انتظار می‌رود.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، کارخان حتی آبی با اشاره به صدور هشدار سطح نارنجی در استان، گفت:

تذکر ۶۰ نماینده مجلس به گرانی کالاهای اساسی

ریشه‌های تورم و کاهش فشار بر معیشت مردم اقدام عاجل انجام دهد. این گروه و نمایندگان با اشاره به تجربه‌های اخیر بازار، هشدار دادند که ادامه روند افزایش قیمت‌ها می‌تواند امنیت غذایی، خواروار و ثبات اقتصادی کشور را تهدید کند. آنها همچنین از دستگاه‌های مسئول خواستند



چهاردهمین نشست بازرگاری قانون احزاب و تشکل‌های سیاسی بر گزار شد

دانشگاه تهران، بیان احزاب و فعالان سیاسی برگزار شد. وی افزود: هدف از این جلسه، تعیین اولیای در وزارت کشور است که پس از نهایی شدن، به دولت و سپس مجلس تقدیم می‌شود. مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور اظهار کرد: تلاش ما این است که لایحه جدید علاوه بر تسهیل فعالیت احزاب، زمینه‌ساز کفیی‌سازی عملکرد آنها را نیز فراهم کند. در این بازرگاری، پیش از گذشت موضوع افزایش اثرگذاری احزاب و ارتقای جایگاه تشکلیاتی آنها

سرلشکر موسوی: نیروهای مسلح در آمادگی کامل اطلاعاتی و عملیاتی قرار دارند

سرلشکر موسوی با تأکید بر لزوم توجه دانشجویان و فرهنگ‌سازان و مدیران آینده‌ساز به مولفه‌ها و گزاره‌های راهبردی پیش‌روی آنان برای نقش

مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور گفت: پیش‌نویس لایحه اصلاح قلمن نحوه فعالیت احزاب و گروه‌های سیاسی تا یک ماه آینده آماده می‌شود.

به گزارش پیام آشنا، ایوب کورسی مدیرکل دفتر امور سیاسی وزارت کشور و دبیر کمیسیون ماده ۱۰ احزاب، گفت: چهاردهمین جلسه بازرگاری قلمن احزاب و تشکل‌های سیاسی با حضور صاحب‌نظران، اساتید

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح انجام ملی و ایمن‌سازی و از گزاره‌های راهبردی و مورد تأکید پیش‌روی دانشجویان قلمداد و افزود: نقش دانشجویان در تولید روایت‌های امیدبخش و تقویت انجام ملی هم‌سنگ‌های ماموریت‌های عملیاتی آنان است.

به گزارش پیام آشنا، سرلشکر موسوی در ابتدا ضمن ایراد خرسندی از حضور در جمع دانشجویان

مورد توجه قرار گرفته است. کواری گفت: در تخطیات شورای اسلامی شهر و روستا در اردیبهشت ۱۴۰۵، احزاب تقتی بسیار فعالی در قالب فعالیت‌های بافهرستی خواهند داشت. دبیر و سخنگوی کمیسیون ماده ۱۰ قانون نحوه فعالیت احزاب و گروه‌های سیاسی امامه ناد بر این اساس ساختار سیاسی کشور به سمت بهره‌گیری مؤثرتر از ظرفیت احزاب و حرکت می‌کند تا فعالیت‌ها ایمن‌تر باشد.

معن اسحاق، از مدل «تولید بدون کارخانه» به عنوان الگوی کارآمد برای کاهش هزینه‌ها، افزایش بهره‌وری و چشم‌انداز بازرگانی مدل امکان استفاده بهینه از ظرفیت‌های خلی کارخانه‌ها، اتصال تولیدکنندگان به بازار گران توانمند و بهره‌وری از ظرفیت جوانان و تشکلهای توزیع را فراهم می‌کند. رضوی تقوی همچنین اعلام کرد دستورالعمل رسمی تولید بدون کارخانه در دولت جدید تهیه شده و این مدل می‌تواند واحدهای غیرفعال را دوباره فعال کند و حضور ایران در بازارهای داخلی و خارجی را تقویت نماید.

چالش‌های سیاست‌های ارزی و نقش مجلس
رضا طریزاده، رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس، سیاست‌های ارزی چندفرخی را عامل فشار بر تولیدکنندگان دانست. گفت: «سیاست‌های پولی و بانکی ناهم‌راست، انگیزه‌سازان تولیدکنندگان برای بازگشت از کارخانه‌ها و تولید را اقل کرده است» و تأکید کرد که کاهش بین دستگاه‌های اجرایی، بانک مرکزی و وزارت صمت برای رفع موانع تخصیص ارز و تسهیل تأمین مواد اولیه ضروری است. مجلس پیگیری اصلاح سیاست‌های ارزی را یادآور خواهد شد.

با وجود چالش‌های اقتصادی و نوسانات ارزی، البرز در مسیر جهش تولید و صادرات قرار دارد و واگذاری مدیریت شهرک‌های صنعتی به بخش خصوصی، پروژه‌های لجستیکی مانند بندر خشک و بهره‌گیری از مدل‌های نوین تولید، مبنی کارخانه‌های تولیدی با تقیه استان را اضعل می‌کند. با ابیات اقتصادی، تصدیق، حمایت واقعی از بخش خصوصی و راه‌اندازی تخصصی صنایع، البرز می‌تواند نمونه‌ای موفق از توسعه صنعتی و صادراتی در ایران باشد.

می‌تواند سبب باطل آمدن آب رودخانه‌ها، جاری شدن روان آب‌ها، لغزندگی معابر، اختلال تردد جاده‌ای، آب‌گرفتگی محلهای شهری، سقوط سنگ و خسارت به محصولات کشاورزی شود.

حتی‌آبی در توصیه‌هایی به شهروندان گفت: توصیه جسدی ما خزانداران از تردهای غیرضروری بهره‌بردار در محورهای کوهستانی، بهره‌زی از توقف در حالتی

تا نظارت بر زنجیره تولید و توزیع کالاهای اساسی را تقویت کنند تا از هر افزایش بی‌رویه جلوگیری شود. این تذکر بار دیگر نشان می‌دهد که گرانی معلوم کالاهای اساسی از جمله لبنیات و خوراکی‌های روزمره، به یکی از دغدغه‌های اصلی نمایندگان و افکار عمومی تبدیل شده است.

سرلشکر موسوی با تأکید بر لزوم توجه دانشجویان و فرهنگ‌سازان و مدیران آینده‌ساز به مولفه‌ها و گزاره‌های راهبردی پیش‌روی آنان برای نقش